

Отзыв на автореферат диссертации Олейник Анны Анатольевны «Особенности клинического течения и качество жизни больных с множественными церебральными аневризмами после эндоваскулярного лечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность темы исследования. Актуальной проблемой современной медицины остаются сердечно-сосудистые заболевания, смертность от которых, по-прежнему, занимает одно из лидирующих мест. В структуре причин нетравматических внутричерепных кровоизлияний артериальные аневризмы диагностируются в более половине случаев. Тем не менее, в последнее время в связи с успешным хирургическим лечением аневризм сосудов головного мозга, наряду с оценкой функционального состояния больных, становится более актуальной тема отдаленных результатов и качества жизни после хирургического лечения таких пациентов. Именно оценка динамики клинической симптоматики и качество жизни дает возможность комплексно оценить влияние заболевания на жизнь пациента, уточнять факторы, снижающие качество жизни. Вопросам оценки функционального состояния и качества жизни пациентов с множественными аневризмами после эндоваскулярного лечения и посвящена работа Олейник А.А.

Работа включает в себя анализ обследования и лечения 141 больного с 355 церебральными аневризмами. Для оценки результатов и качества жизни применены как классические шкалы оценки функционального состояния больных (шкала Бартель, шкала Рэнкина, шкала исходов Глазго), так и Международная Классификация Функционирования, шкала SF-36.

Научная новизна исследования обусловлена наличием патента: предложен способ выявления клинико-рентгенологических форм множественных аневризм в отдаленном послеоперационном периоде, которые позволяют формировать реабилитационный алгоритм. Кроме того, оценены функциональные результаты и качество жизни пациентов с множественными аневризмами в отдаленном послеоперационном периоде после эндоваскулярного лечения.

Автореферат диссертационной работы Олейник Анны Анатольевны полностью отражает основные результаты подготовленной научно-квалификационной работы.

Автором решена актуальная задача - оценка функциональных результатов хирургического лечения и качества жизни больных с множественными аневризмами после эндоваскулярных вмешательств.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Работа соответствует требованиям, установленным п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. №1168 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 — нервные болезни.

Заведующий кафедрой нервных болезней и
нейрохирургии с курсом нервных болезней и
нейрохирургии факультета повышения квалификации и
профессиональной переподготовки специалистов
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор



Г.Г. Музлаев

Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. им. М. Седина, 4
 Сайт: <http://ksma.ru>
 e-mail: corpus@ksma.ru
 Телефон-факс: 8 (861) 268-36-84

Подпись доктора медицинских наук, профессора
 Музлаева Г.Г. заверяю

